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bundeskanzleramt.gv.at 

Sebastian Kurz 

Bundeskanzler 

Herrn 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2021-0.124.660  

Wien, am 16. April 2021 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Hafenecker, Kolleginnen und Kollegen haben am 

17. Februar 2021 unter der Nr. 5412/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage betref-

fend „Termin von ‚Kurz‘ bei Novomatic-Eigentümer Johann Graf“ an mich gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 3: 

1. Können Sie ausschließen, Novomatic-Eigentümer Johann Graf am 25. Juli 2017 ge-

troffen zu haben? 

2. Haben Sie an einem anderen Tag zwischen 10. Juli 2017 und 15. Oktober 2017 Johann 

Graf getroffen? 

a. Wenn ja, wann, zu welchen Themen und im Beisein welcher Personen? 

b. Können Sie ausschließen, dass Spenden an die ÖVP oder Vereine bzw. Institutio-

nen in ihrem Umfeld thematisiert wurden? 

3. Kam es zwischen 10. Juli 2017 und 15. Oktober 2017, abgesehen von Johann Graf, zu 

Treffen mit Vertretern der Novomatic? 

a. Wenn ja, wann, zu welchen Themen und im Beisein welcher Personen? 
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b. Können Sie ausschließen, dass dabei Spenden an die ÖVP oder Vereine bzw. In-

stitutionen in ihrem Umfeld besprochen wurden? 

Als Bundeskanzler nehme ich an zahlreichen Veranstaltungen teil und treffe dort auf viele 

Persönlichkeiten des öffentlichen Lebens und der Wirtschaft. Es gehört zu meinen Aufgaben 

als Regierungschef, mich mit führenden Unternehmerinnen und Unternehmern auszutau-

schen.  

Darüber hinaus habe ich mich zu diesen Fragestellungen bereits im Untersuchungsaus-

schuss ausführlich geäußert. Ich darf auf meine Aussagen dort, welche sich dem öffentlich 

zugänglichen Protokoll entnehmen lassen, verweisen. 

 

 

Sebastian Kurz
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